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1. Formato da proba

Formato

= A proba consta de 55 cuestidns tipo test.

La prueba consta de 55 cuestiones tipo test.

= Cada cuestion ten catro posibles respostas, dasoqn@ente unha é correcta.

Cada cuestion tiene cuatro posibles respuestalgsique solamente una es correcta.
Puntuacion

= Puntuacion: 1 punto por cada cuestion correctanwamtestada.
Puntuacion: 1 punto por cada cuestion correctameoigtestada.

= Cada cuestion incorrecta restara 0’25 puntos.
Cada cuestion incorrecta restara 0’25 puntos.

= As respostas en branco non descontaran puntuacion.
Las respuestas en blanco no descontaran puntuacion.

= A puntuacioén total do &mbito € de 55 puntos.

La puntuacion total del &mbito es de 55 puntos.

Duracion

= Este exercicio terd unha duraciéon de 150 minutos.

Este ejercicio tendra una duracién de 150 minutos.
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2. Proba de matematicas

1. Un viaxeiro vai a Santiago cada 18 dias, outro cada 20 dias e un terceiro viaxeiro cada 24 dias.
Se hoxe estiveron os tres en Santiago, dentro de cantos dias volveran a coincidir en Santiago?
Un viajero va a Santiago cada 18 dias, otro cadal2® y un tercer viajero cada 24 dias. Si hoywston
los tres en Santiago, ¢ dentro de cuantos dias réoiva coincidir en Santiago?

A 120
B 360
C 180
D 200

2. Calcule e simplifiqgue: 2—[1—-2-(1-3)] =
Calcule y simplifique: 2—-[1-2-(1-3)] =

A -3
B 3
C 5
D -5
3. Diga dos seguintes numeros cal é primo:
Diga de los siguientes niameros cual es primo:
A 143
B 91
C 51
D 101

4, Calcule e simplifique: (1 - %)2 — (2 - Z) +2=

Calcule y simplifique: (1 - ;)2 - (2 - %) +2=
A -1
B 0
C 2
D 1

5. Por cada 7 persoas que aproban un determinado exame hai 2 que non aproban. Cal é a fraccion
que expresa 0 numero de suspensos do exame?
Por cada 7 personas que aprueban un determinadmemrahay 2 que no aprueban. ¢ Cudl es la fraccion
que expresa el numero de suspensos del examen?

AL
2
B 2
=
c ?
5
D 2
9
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6. Se o0 prezo dun produto sobe durante 3 anos consecutivos un 10 % anual, que tanto por cento
sobe en total?
Si el precio de un producto sube durante 3 afios@cutivos un 10 % anual, ¢ qué tanto por ciento sube
total?

A 30 %.
B 37 %.
C 35%.
D 33,1 %.

1
7.  Exprese como unha soa raiz \/ET
a

1
Exprese como una sola ra&éaT
a

A

B
C
D Ja

8. Unha determinada empresa sabe que 9 persoas traballando 6 horas diarias durante 28 dias
realizan un traballo. Un dos traballadores enferma e empresa decide aumentar 3 horas ao dia a
xornada de traballo. Canto tardaran en realizar dito traballo?

Una determinada empresa sabe que 9 personas tratlajé horas diarias durante 28 dias realizan un
trabajo. Uno de los trabajadores enferma y la emsprelecide aumentar 3 horas al dia la jornada de
trabajo. ¢ Cuanto tardaran en realizar dicho trabajo

B

A 21 dias.
B 28 dias.
C 25 dias.
D 26 dias.

9. Un ndmero excede a outro en 12 unidades. Se lle restamos 4 unidades a cada un deles o primeiro
seria 0 dobre que o segundo. Cal é o sistema de ecuacions que expresa o enunciado anterior?
Un nimero excede a otro en 12 unidades. Si le mestad unidades a cada uno de ellos el primero s#ria
doble que el segundo. ¢ Cudl es el sistema de emexcue expresa el enunciado anterior?

X+y=12
X=2y-4
B {x y=12
x-y=2Ly-4)
X—-y=12
C
{x 4=20y-4)
D {x+y 12
2mx 4 y—-4
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A ecuacion 2 [ﬁx —1) -1=3-2 [ﬂZ - X) ten como solucion:

1.

La ecuacion2 [ﬂx —1) -1=3-2 [ﬂZ - X) tiene como solucion:
A Non ten solucién.
No tiene solucién.
B A sta solucion &=0.
Su solucion ex=0.
C A sta solucion &=2.
Su solucion ex=2.
D Ten infinitas solucions.
Tiene infinitas soluciones.

Exprese en forma de fraccion irredutible 4,9.

12.

Exprese en forma de fraccion irreducibte8.

A 48
5
5 4
9
c
10
p 2
5

Indique cal destas afirmacions poderia ser verdadeira. Nun tridngulo acutangulo, un angulo mide
30°, os outros dous angulos poden medir:

13.

Indique cual de estas afirmaciones podria ser veeda. En un triangulo acutangulo, un angulo midé&, 30
los otros dos angulos pueden medir:

A 117 e 40.
1100 y 40°.
B 90°e 60.
90° y 60°.
C 70°e 80.
70°y 80°.
D

30° e 120.
300y 120°.

Unha arbore que mide 4 m proxecta unha sombra de 6 m. Se nese mesmo intre un edificio
proxecta unha sombra de 18 m, canto medira o edificio?

Un arbol que mide 4 m proyecta una sombra de 6inenSl mismo momento un edificio proyecta una
sombra de 18 m, ¢ cuanto medira el edificio?

A 12m. Tom
B 10 m.

C 12me 73 cm. i

D 14,6 m.
L]

rayo del sol
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14. unha piscina ten 8 m de longo, 6 m de ancho e 1,5 m de profundidade. Se se pinta a piscina a
razén de 6 € o metro cadrado, canto custara pintala?

Una piscina tiene 8 m de ancho, 6 m de largo ymide profundidad. Si se pinta la piscina a razo6 € el
metro cuadrado, guanto costara pintarle

A 432 €.
B 540 €.
C 588¢€.
D 480¢.

15. Ache aéareada parte sombreada.

Halle el area de la parte sombrea

A 36 cnf.
B 18cnf.
C 26 cnf.
D 20cnf.

e i (] —

16. Introducimos unha esfera sélida de ferro de 1 cm de raio na seguinte figura que esta chea de
auga. Que cantidade de auga queda dentro da figura? Volume da esfera = 43,

Introducimos una esfera sélida de hierro de 1 cnratBo en la sigui@te figura que esta llena de agt
¢ Qué cantidad de agua queda dente la figura? Volumen de lesfera = 4/.77°.

A 4,86 cni.
B 1,2cni. 2cm
C 3,81 cni.

2cm
D 2,27 cni. 2cm

17. O circuncentro, centro da circunferencia da figura é, con respecto ao triangulo, o punto de corte
das...

El circuncentro, centro de la circunferencia de la figura es, cosmecto al triangulo, el punto de corte
las...

A Medianas.

B Mediatrices.
C Alturas.

D Bisectrices.
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18. A grafica da seguinte funcion representa a relacién entre a distancia & que se encontra unha

persoa da sUa casa e o tempo ao longo do dia. Sabendo que houbo duas paradas, no traballo e
no ximnasio, canto tempo pasa esta persoa na sta vivenda?

19.

La grafica de la siguiente funcion representa ldac&n entre la distancia a la que se encuentra una
persona de su casa y el tiempo a lo largo del 8&biendo que hubo dos paradas, en el trabajo ylen e
gimnasio, ¢,cuanto tiempo pasa esta persona ernvgndia?

A 8 horas. |
3gistancia & sua casa (km)

| o o
B 11 horas. z:"
| |
C 12 horas. YT T T T T T T T T T T TN ket )
' ' I

D 9 horas BT 21 & 6 8 10l 12 I8 16| 18! 20! 22| 24

A seguinte grafica corresponde a funcion:

20.

La siguiente gréfica corresponde a la funcién:

A y=x-4 \ /
B y=x*+2x \ /
C y=x*+1
D y=x*-2x

Despexe a “y” na seguinte expresion: 2x + xy = 7

21.

Despeje la “y” en la siguiente expresionx + xy = 7

A y=§

B y= =%
C y=27
Dy=2x-7

As gréficas destas dias funcions f(X) =x*+1le f(X) = —x% +1 cortanse en:

Las gréficas de estas dos funcionééx) =x*+1le f(X) = -x*+1 se cortan en:

A 1 punto.
B Ningun punto.
C 2 puntos.
D 3 puntos.
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As cualificacions de dez alumnos son as seguintes: 4, 6, 7, 4, 5, 5, 6, 6, 8, 9. Calcule a sia media
aritmética e a sta moda.

23.

Las cualificaciones de diez alumnos son las sigagert, 6, 7, 4, 5, 5, 6, 6, 8, 9. Calcule su medienética
y su moda.

A Media = 5. Moda = 5.
B Media = 5. Moda = 6.
C Media = 6. Moda = 5.
D Media = 6. Moda = 6.

A cor do cabelo dunha persoa é unha variable:

24,

El color del pelo de una persona es una variable:

A Cualitativa.

B Cuantitativa discreta.
C Cuantitativa continua.
D Cualitativa continua.

Cal é a probabilidade de que tirando dous dados, a suma dos puntos da cara superior sumen 37?

25.

¢ Cual es la probabilidad de que tirando dos dad®@suma de los puntos de la cara superior sumen 3?

A 1
12
B L1
18
c 11
36
D >
12

Sacamos duas bélas dunha bolsa de modo que ao sacar la primeira béla, volvemos introducila de
novo. Se a bolsa ten 2 bodlas brancas e 1 negra, cal é a probabilidade de sacar duas bolas
brancas?

Sacamos dos bolas de una bolsa de modo que al agmé@mera bola, volvemos a introducirla de nueSo.
la bolsa tiene 2 bolas blancas y 1 negra, ¢ cudhgsobabilidad de sacar dos bolas blancas?

A 2
9
B 1
2
c 2
9
D 1
9
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3. Proba de Bioloxia e Xeoloxia

26. Elixaa opcion correcta entre as seguintes afirmacions referidas ao Universo.

Elija la opcién correcta entre las siguientes afaoiones referidas al Universo.

A O noso planeta, a Terra, é o centro do Universo.
Nuestro planeta, la Tierra, es el centro del Unsger

B O Sol é o centro do Universo.
El Sol es el centro del Universo.

C O Sol é o centro da nosa galaxia.
El Sol es el centro de nuestra galaxia.

D Nin a Terra nin o Sol son o centro do Universo.
Ni la Tierra ni el Sol son el centro del Universo.

27. Nunha eclipse de Sol:

En un eclipse de Sol:

A A Lua sitlase entre a Terra e o Sol.
La Luna se sitda entre la Tierra y el Sol.

B A Terra sitGase entre a Lua e o Sol.
La Tierra se sitda entre la Luna y el Sol.

C O Sol sittase entre a Terra e a Lua.
El Sol se sitla entre la Tierra y la Luna.

D O Sol sitllase entre Venus e a Terra.
El Sol se sitla entre Venus y la Tierra.

28. Os vales en forma de U son caracteristicos da erosion:

Los valles en forma de U son caracteristicos derdssion:

A Edlica.
B Fluvial.
C Glaciar.

D Litoral.

29. A lousa clasificase como unha rocha:

La pizarra se clasifica como una roca:

A Magmaética.
B Metamorfica.
C Volcanica.
D Sedimentaria.
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30. A capa da atmosfera onde se producen os fenomenos meteoroldxicos é a:
La capa de la atmésfera donde se producen los fenésnmeteorolégicos es la:

A Troposfera.
B Mesosfera.
C Estratosfera.
D lonosfera.

31.  No reino vexetal:
En el reino vegetal:

A Non é posible a reproducién asexual.
No es posible la reproduccién asexual.

B Non é posible a reproduciéon sexual, xa que nonagupen gametos.
No es posible la reproduccion sexual, ya que norgsducen gametos.

C Atopamos exemplos de reproducién sexual e asexual.

Encontramos ejemplos de reproduccion sexual y asexu

D Sé as especies con flores e sementes se reprosexgsmente.
Solo las especies con flores y semillas se repmtgexualmente.

32. Organo humano que produce a bile, que facilita a dixestion das graxas.
Organo humano que produce la bilis, que facilitaligestion de las grasas.

A Pancreas.
Pancreas.

Bazo.
Bazo.

Estébmago.

B
C Estémago.
D

Figado.
Higado.

33. Partimos dunha célula humana, con 46 cromosomas no seu ndcleo. Cal sera o resultado da sta
division celular en condicidns normais?
Partimos de una célula humana, con 46 cromosomasuamicleo. ¢Cual sera el resultado de su division
celular en condiciones normales?

A Duas células fillas de 23 cromosomas se a divisibpor mitose.
Dos células hijas de 23 cromosomas si la divisid@ngor mitosis.

Catro células fillas de 23 cromosomas se a divikdpor meiose.
Cuatro células hijas de 23 cromosomas si la divisife por meiosis.

B

C cCatro células fillas de 23 cromosomas se a divifdpor mitose.
Cuatro células hijas de 23 cromosomas si la dividige por mitosis.

D

Duas células fillas de 46 cromosomas se a divigibpor meiose.
Dos células hijas de 46 cromosomas si la divisi@ngdor meiosis.

10
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Considérase a unidade de vida méis pequena, capaz de realizar as tres funciéns vitais:

35.

Se considera la unidad de vida mas pequefia, capagadizar las tres funciones vitales:

A A biomolécula.
La biomolécula.

O xene.
El gen.

B
C A célula.
D

La célula.

O érgano.
El 6rgano.

A flora bacteriana intestinal que se nutre dos alimentos que inxerimos e nos axuda a dixerilos
mellor, proporcionandonos substancias beneficiosas, establece connosco unha relacion de:

36.

La flora bacteriana intestinal que se nutre de &isnentos que ingerimos y nos ayuda a digerirlopome
aportandonos sustancias beneficiosas, establecaasutros una relacion de:

A Simbiose.
Simbiosis.

Parasitismo.
Parasitismo.

Mutualismo.

B
C Mutualismo.
D

Competencia.
Competencia.

Favorece o desenvolvemento sostible:

37.

Favorece el desarrollo sostenible:

A O uso de combustibles fgsiles.
El uso de combustibles fosiles.

O uso de recursos renovables e a reciclaxe.
El uso de recursos renovables y el reciclaje.

B
C A eutrofizacion dos ecosistemas acuaticos.
La eutrofizacién de los ecosistemas acuaticos.

D

A introducion de especies exoéticas nos ecosistemas.
La introduccién de especies exdticas en los e@siss.

Hormona producida nos testiculos que nas persoas regula o desenvolvemento dos caracteres
sexuais secundarios masculinos.

Hormona producida en los testiculos que en lasgres regula el desarrollo de los caracteres sexaale
secundarios masculinos.

A Estroxenos.
Estrogenos.

Tiroxina.
Tiroxina.

Insulina.

B
C Insulina.
D

Testosterona.
Testosterona.

11
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38. consumidor primario nunha rede troéfica.
Consumidor primario en una red trofica.

A Lobo.
Lobo.

B Carballo.
Roble.

C Coello.

Conejo.

D Golfifio.
Delfin.

39. Escolla a afirmacion correcta sobre a evolucién bioldxica.
Escoja la afirmacion correcta sobre la evoluciénlbgica.

A As mutacions e a recombinacion xenética son asipéiis fontes de variabilidade nas

especies.
Las mutaciones y la recombinacion genética sopiasipales fuentes de variabilidad en las especies

B Os caracteres adquiridos ao longo da vida duniihdivtransmitense & descendencia.
Los caracteres adquiridos a lo largo de la vidawteindividuo se transmiten a la descendencia.

C Gregor Mendel foi o autor do libvd orixe das especieso que se fala por primeira

vez da “Seleccion Natural”.
Gregor Mendel fue el autor del libiel origen de las especie=n el que se habla por primera vez de la
“Seleccion Natural”.

D As especies permaneceron invariables ao longondpaeende a sta creacion.
Las especies permanecieron invariables a lo largiatiéempo desde su creacion.

40. A reducion da capa de ozono estratosférico provoca na superficie da Terra:
La reduccion de la capa de ozono estratosféricowv@ea en la superficie de la Tierra:

A Diminucién da radioactividade.
Disminucion de la radiactividad.

B Aumento da radiacion ultravioleta.
Aumento de la radiacién ultravioleta.

C Diminucion da radiacién ultravioleta.
Disminucion de la radiacién ultravioleta.

D Diminucién da radiacion infravermella.
Disminucién de la radiacion infrarroja.

12
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4. Proba de Fisica e Quimica e Tecnoloxia

41. Un ciclista circula a 18 km/h, observa un pedn cruzando diante del e frea, tardando 2 s en deterse.
Calcule o espazo que percorre o ciclista dende o instante que frea ata deterse.
Un ciclista circula a 18 km/h, observa un peaténzando delante de él y frena, tardando 2 s en deten
Calcule el espacio que recorre el ciclista desdm&tiante que frena hasta que se detiene.

A 72m.
B 46 m.
C 20m.
D 5m.

42. Un coitelo afiado corta ben porque a sUa superficie de apoio € moi pequena. Calcule a presion
que exerce o gume dun coitelo de 3 mm? de superficie se aplicamos unha forza sobre el de 12 N.
Un cuchillo afilado corta bien porque su superfidie apoyo es muy pequefia. Calcule la presion mreee]
el borde de un cuchillo de 3 rite superficie si aplicamos una fuerza sobre é2ia\.

A 4 .10 Pa.
B 4 .10 Pa.
C 40 Pa.
D 4 Pa.

43. caléo peso na Lua dunha persoa que ten unha masa de 85 kg na Terra? Dato: g, yna = 1,6 m/s’.
¢Cual es el peso en la Luna de una persange tiene una masa de 85 kg en la Tierra?
Dato: g una= 1,6 m/S.

A 136 kg.
B 136 N.
C 53 kag.
D 53 N.

44, A calor que nos chega do Sol transmitese desde a nosa estrela ata 0 noso planeta...
El calor que nos llega del Sol se transmite desdesira estrella hasta nuestro planeta...

A S6 por conducion.
Sa6lo por conduccion.

B Sé por conveccion.
Saélo por conveccion.

C So6 por radiacion.
Solo por radiacion.

D Por radiacion e por conducion.
Por radiacién e por conduccion.

13
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45. Un neno, inicialmente en repouso, déixase caer co seu monopatin dende 3 m de altura. Se
supofiemos que non hai rozamento entre as rodas e o chan, cal sera a sta velocidade ao pasar
polo punto B? Dato: g =9,8 m/s’.

Un nifio, inicialmente en reposo, se deja caer aomenopatin desde 3 metros de altura. Si supongu®s
no hay rozamiento entre las ruedas y el suelo, I seé su velocidad al pasar por el punto B?
Dato: g = 9,8 m/& c

4m

A 3,33 m/s.
B 7,67 m/s.
C 29,44 m/s.
D 88,22 m/s.

46. Mesturanse 40 g de calcio con 120 g de auga. Cal é a concentracion da disolucion en % en
masa?

Se mezclan 40 g de calcio con 120 g de agua. ¢&3Ual concentracién de la disolucion en % en masa?

A 40 %.
B 30 %.
C 25 %.
D 15 %.

47. Observe a curva de arrefriamento dunha determinada substancia. Cal é o seu estado a -10 °C?

Observe la curva de enfriamiento de una determirmddancia. ¢, Cual es su estado a -10 °C?

"
A Liquido. o]

B sélido. -]

C Gaseoso. o]

D Plasma. : \ Prrm————

48. Que valores deben tomar “a” e “b” para que a reaccion N, +a H, — b NH; quede axustada?

¢, Qué valores deben tomar “a” y “b” para que lare@én N +aH, — b NH; quede ajustada?

A a=2b=2.
B a=3,b=3.
Ca=2,b=3.
D a=3,b=2.

14
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49, Que volume ocuparan 3 moles dun gas sometido a 0 °C de temperatura e 1 atm de presion?

¢, Qué volumen ocuparan 3 moles de un gas somefidiCale temperatura y 1 atm de presion?

A 11,2 litros.
B 44,8 litros.
C 67,2 litros.
D 3,5 litros.

50. os proténs atépanse:

Los protones se encuentran:

A Na codia do &tomo e non tefien carga.
En la corteza del atomo y no tienen carga.

B Na codia do 4&tomo e tefien carga positiva.
En la corteza del atomo y tienen carga positiva.

C No nucleo do atomo e non posten carga.
En el nucleo del atomo y no poseen carga.

D No nuicleo do atomo e posuen carga positiva.
En el nacleo del &tomo y poseen carga positiva.

51. O mecanismo da figura pifion-cremalleira € un mecanismo de...

El mecanismo de la figungifion-cremalleraes un mecanismo de...

A Transformacion.
Transformacion. Pifion

B Variacion da velocidade
Variacion de la velocidad.

C Transmision simple.
Transmisién simple.

Cremallera

D Transmisién complexo.
Transmisién complejo.

52. Un motor realiza un traballo de 3.600 J en media hora. A stia potencia é:

Un motor realiza un trabajo de 3.600 J en mediash@u potencia es:

A 1.800w.
B 2w.

C 120 w.
D 220 w.
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Un sistema de engrenaxes esta constituido por unha roda motriz de 20 dentes, xirando a 600 rpm,
e unha roda conducida que xira a 1.000 rpm, polo tanto, 0 nimero de dentes da roda conducida
é

54.

Un sistema de engranajes esta constituido por weala motriz de 20 dientes, girando a 600 rpm, § un
rueda conducida que gira a 1.000 rpm, por lo tamiopimero de dientes de la rueda conducida es...

A 12
B 24
C 120
D 333

Calcule a intensidade de corrente que circula polo seguinte circuito.

95.

Calcule la intensidad de corriente que circula gbsiguiente circuito.

612
A I=87A. AWM
403 =R
B I=5A. AAANA T —AAAAA
1813
ClIl=1A. A APS—
D I=3A. |
35 vale

O elefante da figura ten unha masa de 600 kg e a lonxitude do brazo onde se apoia € de 50 cm. A
formiga ten unha masa de 2 g. Que lonxitude debera ter o brazo onde se apoia a formiga para
poder levantar o elefante?

El elefante de la figura tiene una masa de 60 ka longitud del brazo donde se apoya es de 50Lem.
hormiga tiene una masa de 2 g. ¢ Qué longitud detsarér el brazo donde se apoya la hormiga para pode
levantar al elefante?

A 15m.

B 150 m.

C 1.500.000 m.
D 150.000 m.
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